



$$y'' = z'' e^{ix} + 2iz' e^{ix} - z e^{ix} + z e^{ix} = -4e^{ix}$$

$$z'' + 2iz' = -4 \quad \leadsto \quad z' = \frac{-4}{2i} = 2i$$

$$z(x) = 2ix + c$$

$$y_{p2}(x) = \operatorname{Im}[z e^{ix}] = \operatorname{Im}(2ix(\cos x + i \sin x)) = 2x \cos x$$

$$y_p(x) = y_{p1}(x) + y_{p2}(x) = 3x^2 - 6 + 2x \cos x$$

Οι λύσεις της εξίσωσης:  $y(x) = c_1 \cos x + c_2 \sin x + 3x^2 - 6 + 2x \cos x$

$$y'(x) = -c_1 \sin x + c_2 \cos x + 6x + 2 \cos x - 2x \sin x$$

$$\begin{array}{l|l} y(0) = 0 & \Rightarrow \quad c_1 = 6 \\ y'(0) = 0 & \Rightarrow \quad c_2 = -2 \end{array}$$

**B-10**  $a, b, c, k > 0$ ,  $bk \neq ak^2 + c$

όλες οι λύσεις της  $ay'' + by' + cy = e^{-kx}$ ,  $x \in \mathbb{R}$

τείνουν προς το 0 για  $x \rightarrow \infty$

$$ay'' + by' + cy = 0$$

$$p(\lambda) = a\lambda^2 + b\lambda + c$$

maximal power

$$\lambda_{1,2} = \frac{-b \pm \sqrt{b^2 - 4ac}}{2a}$$

$2c$

1<sup>η</sup> περίπτωση  $b^2 - 4ac > 0 \rightarrow \lambda_1, \lambda_2 \in \mathbb{R}$

$$\lambda_1 \neq \lambda_2$$

$$\{\lambda_1, \lambda_2 < 0\}$$

$$b \text{ b} \lambda = \{e^{\lambda_1 x}, e^{\lambda_2 x}, x \in \mathbb{R}\}$$

↑ ? δεν καταλαβα γιατι ↓

$$\lambda_1 + \lambda_2 = -b/a$$

$$p_1 p_2 = c/a$$

$$w(x) = \begin{vmatrix} e^{\lambda_1 x} & e^{\lambda_2 x} \\ \lambda_1 e^{\lambda_1 x} & \lambda_2 e^{\lambda_2 x} \end{vmatrix} = e^{\lambda_1 x} \begin{vmatrix} 1 & 1 \\ \lambda_1 & \lambda_2 \end{vmatrix} = e^{(\lambda_1 + \lambda_2)x} (\lambda_2 - \lambda_1)$$

$$w_1(x) = \begin{vmatrix} 0 & e^{\lambda_2 x} \\ 1 & \lambda_2 e^{\lambda_2 x} \end{vmatrix} = -e^{\lambda_2 x}$$

$$w_2(x) = \begin{vmatrix} e^{\lambda_1 x} & 0 \\ \lambda_1 e^{\lambda_1 x} & 1 \end{vmatrix} = e^{\lambda_1 x}$$

$$\begin{aligned}
 y_p(x) &= y_1(x) \int_0^x \frac{w_1(s)}{w(s)} \frac{e^{-ks}}{a} ds + y_2(x) \int_0^x \frac{w_2(s)}{w(s)} \frac{e^{-ks}}{a} ds \\
 &= e^{\lambda_1 x} \int_0^x \frac{e^{-\lambda_2 s}}{(\lambda_2 - \lambda_1) e^{(\lambda_1 + \lambda_2)s}} \frac{e^{-ks}}{a} ds + e^{\lambda_2 x} \int_0^x \frac{e^{\lambda_1 s}}{(\lambda_2 - \lambda_1) e^{(\lambda_1 + \lambda_2)s}} \frac{e^{-ks}}{a} ds \\
 &= \frac{1}{(\lambda_2 - \lambda_1)a} \left[ e^{\lambda_1 x} \int_0^x \frac{e^{-ks}}{e^{\lambda_1 s}} ds + e^{\lambda_2 x} \int_0^x \frac{e^{-ks}}{e^{\lambda_2 s}} ds \right]
 \end{aligned}$$

$$= \frac{1}{(\lambda_2 - \lambda_1)a} \left[ -e^{\lambda_1 x} \int_0^x e^{-(k-\lambda_1)s} ds + e^{\lambda_2 x} \int_0^x e^{-(k-\lambda_2)s} ds \right]$$

$$= \frac{1}{(\lambda_2 - \lambda_1)a} \left\{ e^{-\lambda_1 x} \left[ \frac{e^{-(k-\lambda_1)s}}{-k-\lambda_1} \right]_{s=0}^{s=x} + e^{\lambda_2 x} \left[ \frac{e^{-(k-\lambda_2)s}}{-k-\lambda_2} \right]_{s=0}^{s=x} \right\}$$

$$= \frac{1}{(\lambda_2 - \lambda_1)a} \left\{ \frac{e^{-\lambda_1 x}}{-k-\lambda_1} (e^{-(k-\lambda_1)x} - 1) + \frac{e^{\lambda_2 x}}{-k-\lambda_2} (e^{-(k-\lambda_2)x} - 1) \right\}$$

$$= \frac{1}{(\lambda_2 - \lambda_1)a} \left\{ \frac{e^{-kx} e^{-\lambda_1 x}}{k+\lambda_1} + \frac{e^{-kx} e^{\lambda_2 x}}{-k-\lambda_2} \right\} \quad \begin{matrix} k > 0 \\ e^{\pm kx} \xrightarrow{x \rightarrow \infty} 0 \end{matrix}$$

Συμπερασματικά  $\lim_{x \rightarrow \infty} y_p(x) = 0$

στοιχεία του

$x \rightarrow \infty$

τα βασικά στοιχεία όταν  $x \rightarrow \infty$   $\lim_{x \rightarrow \infty} e^{\lambda_1 x} = 0$ ,  $\lim_{x \rightarrow \infty} e^{\lambda_2 x} = 0$

Τι γίνεται όταν  $k = \lambda_1$  ή  $k = \lambda_2$  (\*) τότε το αντίστοιχο κομμάτι πηγαίνει στο μηδέν.

Δκ0

Εξίσωση Euler:

$$a_n x^n y^{(n)} + a_{n-1} x^{n-1} y^{(n-1)} + \dots + a_1 x y' + a_0 y = 0, \dots, a_n = \text{σταθερές}$$

$a_n \neq 0, x > 0$   
 $x > 0$

$$x > 0 \rightarrow t = \log x$$

$$y' = \frac{dy}{dx} = \frac{dy}{dt} \frac{dt}{dx} = \frac{1}{x} \frac{dy}{dt} \Rightarrow x y' = \frac{dy}{dt}$$

$$y'' = \frac{d^2 y}{dx^2} = \frac{d}{dx} (y') = \frac{d}{dx} \left( \frac{1}{x} \frac{dy}{dt} \right) = -\frac{1}{x^2} \frac{dy}{dt} + \frac{1}{x} \frac{d}{dx} \left( \frac{dy}{dt} \right)$$

$$= -\frac{1}{x^2} \frac{dy}{dt} + \frac{1}{x} \frac{d}{dt} \left( \frac{dy}{dt} \right) \cdot \left( \frac{dt}{dx} \right) \rightarrow \frac{1}{x}$$

$$= -\frac{1}{x^2} \left( -\frac{dy}{dt} + \frac{d^2 y}{dt^2} \right) \Rightarrow x^2 y'' = -\frac{dy}{dt} + \frac{d^2 y}{dt^2}$$

$$y''' = \frac{d}{dx} (y'') = \frac{d}{dx} \left\{ \frac{1}{x^2} \left[ -\frac{dy}{dt} + \frac{d^2 y}{dt^2} \right] \right\} = -\frac{2}{x^3} \left[ -\frac{dy}{dt} + \frac{d^2 y}{dt^2} \right]$$

$$+ \frac{1}{x^2} \frac{d}{dx} \left[ \frac{dy}{dt} + \frac{d^2 y}{dt^2} \right] = -\frac{2}{x^3} \left[ -\frac{dy}{dt} + \frac{d^2 y}{dt^2} \right] + \frac{1}{x^2} \frac{d}{dt} \left[ -\frac{dy}{dt} + \frac{d^2 y}{dt^2} \right] \cdot \frac{dt}{dx}$$

$$\Rightarrow x^3 y''' = 2 \frac{dy}{dt} - 2 \frac{d^2 y}{dt^2} - \frac{d^2 y}{dt^2} + \frac{d^3 y}{dt^3}$$

Παράδειγμα:

$$x^3 y''' - x^2 y'' - 2x y' - 4y = 0, \quad x > 0$$

$$\frac{d^3 y}{dt^3} - 3 \frac{d^2 y}{dt^2} + 2 \frac{dy}{dt} - \left[ -\frac{dy}{dt} + \frac{d^2 y}{dt^2} \right] - 2 \frac{dy}{dt} - 4y = 0$$

$$\frac{d^3 y}{dt^3} - 4 \frac{d^2 y}{dt^2} + \frac{dy}{dt} - 4y = 0$$

$$\lambda \pi \quad p(\lambda) = \lambda^3 - 4\lambda^2 + \lambda - 4 = 0$$

$$(\lambda - 4)(\lambda^2 + 1) = 0$$

$$BZ \cap \{ e^{4t}, \cos t, \sin t \}, t \in \mathbb{R}$$

$$y_1(x) = e^{4 \log x}, \quad y_2 = \cos \log x, \quad y_3 = \sin \log x$$

$$BZ \cap \{ x^4, \cos(\log x), \sin(\log x) \}$$

Aktionen 6: 6 ∈ ℝ, 1 ∈ ℤ

$$x^2 y'' - x y' + y = 0, \quad x > 0$$

$$t = \log x$$

$$\frac{dy}{dt} + \frac{d^2 y}{dt^2} - \frac{dy}{dt} + y = 0 \Rightarrow \frac{d^2 y}{dt^2} - 2 \frac{dy}{dt} + y = 0$$

$$x \cdot \pi: \quad p(\lambda) = \lambda^2 - 2\lambda + 1 = 0$$

$$\Rightarrow (\lambda - 1)^2 = 0 \Rightarrow \lambda = 1$$

$$y_1(t) = e^t, \quad y_2(t) = t e^t, \quad t \in \mathbb{R}$$

$$y_1(x) = e^{\log x} = x, \quad y_2(x) = \log x e^{\log x} = x \cdot \log x, \quad x > 0$$

$$iii) \quad (x-2)^2 y'' - (x-2)y' + y = 0$$

$$t = \log w \Rightarrow y_1(w) = e^{\log w} = w$$

$$y_2(w) = \log w e^{\log w} = w \cdot \log w$$

$$i) \quad pa \quad y_1(x) = (x-2)$$

$$y_2(x) = (x-2) \log(x-2), \quad x > 2$$

Ε. Αόριστον:

$$(\sin^2 x) y'' + (\operatorname{tg} x) y' + k^2 (\cos^2 x) y = 0, \quad x \in (0, \frac{\pi}{2}), \quad k > 0$$

μεταβλητούς  $t = \sin x$

$$y' = \frac{dy}{dx} = \frac{dy}{dt} \cdot \frac{dt}{dx} = \cos x \frac{dy}{dt}$$

$$y'' = \frac{d}{dx} \left( \frac{dy}{dx} \right) = \frac{d}{dx} \left( \cos x \frac{dy}{dt} \right) = -\sin x \frac{dy}{dt} + \cos x \frac{d}{dx} \left( \frac{dy}{dt} \right)$$

$$= -\sin x \frac{dy}{dt} + \cos x \frac{d}{dt} \left[ \frac{dy}{dt} \right] \cdot \frac{dx}{dt}$$

$$\Rightarrow y'' = -\sin x \frac{dy}{dt} + \cos^2 x \frac{d^2 y}{dt^2}$$

Αρα έχουμε:

$$-\sin^3 x \frac{dy}{dt} + \sin^2 x \cos^2 x \frac{d^2 y}{dt^2} + \frac{\sin x}{\cos x} \cdot \cos x \frac{dy}{dt} + k^2 (1 - \sin^2 x) y = 0$$

$$\Rightarrow t^2 \frac{d^2 y}{dt^2} + t \frac{dy}{dt} + k^2 y = 0, \quad t \in (0, 1)$$

Θέτουμε  $w = \log t$

$$\frac{d^2 y}{dw^2} + k^2 \frac{dy}{dw} = 0$$

$$B \Sigma \alpha. = \{ \cos kw, \sin kw \}$$

$$\text{Αρα } y_0(x) = c_1 \cos(k \log(\sin x)) + c_2 \sin(k \log(\sin x))$$

$$B_{51}, B_{53}, B_{56}$$